

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年4月

13

星期三

壬寅年三月十三

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
零售每份7983期
今日4版

标题新闻

- 我国首次在近300米水深海域安装固定式导管架
- 4月15日起全国所有省份进入森林草原防火期
- 中国设立首个葡语国家及地区税收合作办公室
- 商务部:11省已累计向上海供应蔬菜1.8万吨
- 国家文物局:2021年开展文物执法巡查351390次
- 大庆油田一季度完成油气产量当量1061.38万吨

陕西工会：“三变”让帮扶服务工作更暖心

贡献智慧力量 体现价值担当
创新发展中的陕西工会

前不久,求职者牟南在浏览陕西工会公众号时得知“工会直播送岗”的信息,便按时观看,并通过陕西工会APP“就业板块”向几家企业投递简历,再通过线上面试,足不出户就应聘上了自己心仪的岗位。

与牟南一样幸运的人还很多。3月9日上午,2022年陕西全省“工会春送岗位 助力复工复产”再度启动。当天,参与用工企业2305家,发布招聘岗位98545个,累计观看121.3万人次。变线下招聘为线上招聘,是陕西职工帮扶服务中心为应对新冠肺炎疫情的冲击,创新求变,使帮扶服务工作变得更加暖心的一个缩影。

变“帮扶工作”为“帮扶服务”

“该职工妻子去世,一人照顾两个孩子,一个孩子患脑瘫,经济有困难,压力大,睡眠、饮食均受影响,焦虑抑郁较严重,需工会进一步关注,及时做好帮扶服务工作。”这是“暖心

来电”档案3月10日的一条记录。

为降低疫情对困难职工生活的影响,在帮扶的基础上做好服务工作,陕西职工帮扶服务中心在2月19日至3月31日,开展“暖心来电”活动。目前,已为689位困难职工拨打电话,共完成问卷调查578份。

“受疫情影响,我们活动范围受限,但职工这时候最需要我们,在做好帮扶工作基础上,我们积极转向服务,开展暖心来电活动,提供精神文化服务为在档困难职工订购1700余份报刊,进行心理健康服务等。”陕西职工帮扶服务中心主任汪波说。

“有关心理和法律的知识,以前不太了解,现在觉得都有用。”农民工王师傅说。近日,在西安市儿童医院经开院区项目工地,陕西职工帮扶服务中心联合市、县、企业工会开展了“我为职工办实事——送劳动法律、心理关爱到企业”系列服务活动,一边是国家二级心理咨询师、安康高级讲师常剑在引导农民工做心理测试,一边是陕西省总工会公益律师余伟安讲解安全生产法律知识和工伤保险制度。王师傅两边跑,听得亦乐乎。

面对职工对于“法律援助和心理关爱”的

需求,该中心形成“多级联动、线上+线下”的活动模式。线上联合市、县总工会和专业机构,整合资源,录制“心·晴”系列、《娘家人说劳动维权》系列微课堂,每月更新心理、法律类文章60余篇,相关节目被省委网信办评为“2021年陕西网络公益工程重点项目”;线下联合市、县和企业工会,对企业和职工进行“点单式”服务,有针对性地开展心理讲座、心理沙龙和团体辅导等。同时,对职工最关心的劳动合同签订、工资支付、休息休假、社会保险开户及缴费等情况进行劳动法律关系体检和指导。近日,陕西职工帮扶服务中心建成了“省级心灵驿站示范点”,将进一步带动完善“省-市-县”联动的心理健康服务体系。

变“线下招聘”为“直播带岗”

“我们负责快速的筛选、复核、装车及发运工作。”圆通速递西北物流中心快递分拣区班组长王龙正在直播间向求职者讲解日常工作的内容。“工资一个月多少钱?”“管吃住吗?”“给员工缴纳保险吗?”针对求职者关心的问题,王龙一个接一个地解答着。

这是陕西“工会进万家·新就业形态劳动

者温暖月行动”招聘系列活动“直播带岗”的现场。去年,陕西职工帮扶服务中心联合美团、圆通速递等企业,将直播地点选在了他们的线下运营中心和物流中心,在直播中既直观展示了企业的工作流程和工作环境,又可以由企业负责人现场讲解并回答求职者的问题。

“今年直播提供了外卖员、快递员、分拣员等8个岗位,可一次性满足400多人的求职需求。环境在变,就业帮扶工作的方式也要随之转变。”陕西职工帮扶服务中心副主任杜佳鹏说。

疫情防控常态化以来,开展“直播带岗”的形式也不是第一次。2020年陕西工会将招聘主要形式从线下转至线上,2021年3月,“工会主席、劳模工匠直播带岗活动”有22家重点企业参加招聘直播,在线观看人数达10万人次。

“工会主席和劳模工匠走进直播间带岗,替应聘者对企业的工资福利、用工条件等进行体检和把关,我们心里很踏实,在树立正确的择业观方面有所帮助。”应聘者李鑫说。

(下转第二版)

交通运输部
确保服务区“好进快出”
收费站“好收快走”

新华社北京4月12日电(记者 叶昊鸣)记者12日从交通运输部获悉,交通运输部近日印发关于进一步统筹做好公路交通疫情防控和服务保障工作的通知,要求做好核酸检测服务,做好高速公路服务区滞留车辆人员的如厕、餐饮、加油等服务保障工作,确保服务区“好进快出”、收费站“好收快走”。

交通运输部有关负责人表示,要督促指导高速公路经营管理单位和从业人员结合本地区实际,严格落实《公路服务区和收费站新冠肺炎疫情疫情防控工作指南》等要求,严格执行消毒消杀、佩戴口罩、核酸检测、接种疫苗、健康监测等疫情防控措施。涉疫地区及周边高速公路服务区、收费站要提高一线员工疫情防控标准,尽量避免与司乘人员近距离接触,必要时可实行一线员工闭环管理、倒班运行,坚决防止疫情通过公路交通传播扩散。

这位负责人指出,要积极配合公安、卫生健康等部门,科学合理设置公路防疫检查点,加强往来车辆和人员防疫检查工作。高速公路防疫检查点设置在收费站外广场及以外区域,具备条件的要配套设置充足的货车专用通道和休息区。严禁在普通公路同一区段同一方向设置2个(含)以上防疫检查点;严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点;严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路;严禁防控措施简单化、“一刀切”。

这位负责人强调,要进一步优化完善部省站三级联动调度机制,依托信息化手段,加强对重要通道、易拥堵收费站、重要服务区的运行监测。京津冀、长三角、珠三角、东北三省、成渝等区域要完善区域联动协调机制,建立路网运行分析研判会商制度,遇有省界附近公路通行严重阻塞或中断情况时,立即启动联动协调机制,开展应急联合会商,协同做好现场处置、保通保畅、信息发布等工作。要会同同级公安交管部门,健全完善路警联动保通保畅工作机制,加强会商研判,针对性开展联动调度,指导各省市县交通运输主管部门、公安交通管理部门、高速公路经营管理单位协同做好疏堵保畅工作。

陕西:秦岭滥伐林木者 自愿交纳碳汇补偿获从宽处理

本报讯(李涛)两起发生在秦岭地区的滥伐林木刑事案件中,两案被告人杨某、王某因自愿交纳碳汇补偿费用获从宽处理,被分别判处有期徒刑三年,缓刑三年,并处罚金5000元,并对违法所得、犯罪工具予以没收。

这是安康铁路运输法院近日开庭审理的滥伐林木刑事案件,该案是陕西首次在滥伐林木刑事案件中引入碳汇补偿方式开展生态修复。

法院经审理查明,被告人杨某、王某未按林木采伐许可证规定的数量采伐,超采林木64.251立方米、85.159立方米。经鉴定,杨某滥伐的栎类林木面积为11.6亩,损害碳汇价值合计2088元。王某滥伐的栎类林木面积为4亩,损害碳汇价值合计720元。

法院认为,被告人杨某、王某的行为已构成滥伐林木罪。案发后,杨某、王某如实供述了自己的犯罪事实,同时认罪认罚,积极退赃,主动补种树苗修复生态,并以碳汇补偿的方式,对砍伐林木到补种树苗期间林木吸收二氧化碳等服务功能丧失导致的损失进行替代性修复,依法可以从轻处罚。

下一步,安康铁路运输法院将用这笔碳汇补偿费用进行植树复绿,持续性修复生态。



4月12日,茶农在安康市平利县老县镇蒋家村村茶山上采茶。截至目前,安康市已有9个县(市)区78个乡镇办发展茶产业,从业人员超19万人,茶园面积达109.6万亩,年产茶4.72万吨,综合产值突破280亿。邵瑞 摄

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:白艳红

陇海铁路上的“蜘蛛侠” 搜山扫石护卫“大动脉”

中国铁路西安局宝鸡工务段承担着陇海铁路茂陵至天水间上下行近六百公里的铁路线路养护维修工作。

4月8日,该段两名职工对陇海铁路老柴窝二号隧道进口上方的山体进行防洪隐患排查作业。在安全绳的保护下,他们爬上悬崖峭壁,对一处掉落的危石进行外观检查、破碎处理,身后是数百米高的悬崖,脚下就是陇海铁路,俨然是铁路上的“蜘蛛侠”。

据了解,陇海铁路东起江苏省连云港市,西至甘肃省兰州市,是我国铁路网中最重要的东西走向铁路干线,每天运行一百余趟列车,高峰时段每五分钟就有一趟列车驶过,同时还担负中欧班列西部通道的责任,是一条名副其实的“大动脉”。 晁振刚 摄



3月份税务部门累计办理缓缴税费2567亿元

新华社北京4月12日电(记者 王雨萧)国家税务总局最新数据显示,今年3月份,全国税务部门共办理制造业中小微企业缓缴税费2567亿元,惠及257万户企业,基本覆盖了全部制造业中小微企业有税申报户。

国家税务总局收入规划核算司相关负责人表示,税务部门贯彻落实党中央、国务院决

策部署,将去年四季度实施的制造业中小微企业缓缴税费政策继续延长6个月,累计达到9个月。今年3月份办理缓缴税费2567亿元,其中,中型企业户均缓缴税费44万元左右,小微企业户均缓缴税费5万元左右。

“这相当于国家为制造业中小微企业提供了这笔无息贷款,有利于缓解企业资金压

力、改善企业生产经营。”这位负责人说。

记者了解到,为推动缓缴税费政策直达快享,国家税务总局及时升级税收征管信息系统,各地税务部门精准开展宣传辅导,优化办理流程,提高审核效率,确保缓缴纳税费措施和操作流程应知尽知。同时,按月跟踪落实情况,及时解决政策落实过程中出

现的新情况、新问题,确保缓缴纳税费措施落实到位。

国家税务总局有关负责人表示,税务部门将在继续做好缓缴工作的同时,不折不扣落实落细各项退税和减税政策,切实增强市场主体和人民群众获得感,为稳定宏观经济大盘、推进高质量发展贡献力量。

安全生产红线不可逾越

工报时评

针对近期一些地区和行业领域重特大事故暴露出的突出问题,习近平总书记作出重要指示,强调“安全生产要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失责追责,管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”,要求“采取有力措施清除各类风险隐患,坚决遏制重特大事故,确保人民生命财产安全”。

为此,国务院安委会认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,于日前制定出台护航安全生产的十五条措施。“严格落实地方党委安全生产责任”“严格落实地方政府安全生

产责任”“严格落实部门安全监管责任”“严肃追究领导责任和监管责任”“企业主要负责人必须严格履行第一责任人责任”“深入开展全国安全生产大检查”等一系列硬举措,是对社会之于安全生产期盼的针对性回应,也是统筹发展和安全重大原则的体现。

安全生产大于天。安全生产,是安全与生产的统一,要以安全促进生产、生产必须安全。安全生产事关人民群众利益和生命安全,事关社会主义事业发展大局和社会稳定,是一条不可逾越的红线。随着我国经济转向高质量发展阶段,产业结构、产业空间布局发生较大调整,对安全生产提出了更高要求。在消除过去产业结构不合理积累下的源头性安全风险的同时,我们必须防止生产生活空间高度关联放大事故后果的隐患。要看到,我国是世界最大发展中国家

国际地位没有变,建筑施工、交通运输、水电气通信等基础设施仍将保持较快发展,一些新技术、新材料、新产业、新业态还在不断涌现,对相关行业领域安全风险带来的挑战不能掉以轻心。

这就意味着,安全生产必须常抓不懈、须臾不可放松,片刻不能懈怠。安全生产是系统工程,需要以“善弹钢琴”的智慧,补上短板、巩固优势、强化责任。此次出台的十五条措施,重申了党委对安全生产工作的领导,明确了地方各级政府组织制定政府领导干部安全生产“职责清单”和“年度任务清单”的任务,要求对职能交叉和新业态新风险,按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则及时明确监管责任,强调企业法定代表人、实际控制人、实际负责人对本单位安全生产负责。目的正在于,切实把风险控制

在可接受范围内,把隐患治理在形成之初,把事故消灭在萌芽状态。

当前,经济发展、疫情防控 and 安全生产都是“国之大者”,是一个整体。将其割裂开来“单打一”,要么重发展轻安全、放松安全之弦,要么因为防疫、忽视安全生产保障,都是错误的。

统筹推进这三项工作,同样要求有“善弹钢琴”的艺术,在十个指头和谐配合中,既突出重点又支撑全面,不断增强我国发展的整体性、提升我国发展的韧性。从实际出发,提高监管执法的精准性、有效性,处理好“红灯”“绿灯”“黄灯”之间的关系,真正实现以高水平安全服务高质量发展。惟其如此,才能使各项工作协调有序推进,引导形成良好市场预期,稳步实现各项既定目标。(金济平)

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com